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ALPINISM

Râșnovul, pe 
National 
Geographic 

Alpinista de numai 14 ani din Râșnov,
Crinei „Coco” Popescu, a bifat jumatate
din cele 7 „cele mai înalte” vârfuri din
lume, denumite generic „Seven Summit”.
Performanţa va face subiectul unui docu-
mentar difuzat de National Geographic.
Ultima cucerire a Crinei este Elbrus, cel
mai înalt vârf din Europa, pe care l-a atins
pe 12 iulie, alături de echipa Clubului
Sportiv Montan Altitudine, din care mai
fac parte Ovidiu Popescu și Călin Vrabie.
Aflat în Caucaz, la limita dintre Europa și
Asia, Elbrus – 5.642 metri - este în acelasi
timp și cel mai înalt vulcan al Europei.
Elbrusul este cel de-al treilea vârf din cir-
cuitul Seven Summit, cucerit în 2009.

Prima fază naţională a
Cupei României la fotbal a
programat, pe 15 iulie, în
judeţul nostru doar două
partide, care au avut loc la
Râșnov și la Făgăraș. La
Făgăraș, Inter-Ena s-a
impus în faţa mureșenilor
de la Gaz Metan încă din
prima repriză, cu 2 - 1. La
Râșnov, divizionara din
liga a III-a, Unirea Tărlun-
geni, a trebuit să se
recunoască învinsă în faţa
localnicilor, ocupanţi ai
locului 3 din campionatul
judeţean, după un meci în

care s-au consumat și pre-
lungirile .

F.C. Râșnov  -  Unirea
Tărlungeni   0 - 0 . (5-4
după loviturile de departa-
jare)

Au înscris de la Râșnov
- Botea, Dragnea, Gătejel,
Ivanciu, Sileanu, de la
Tărlungeni - Păsculescu,
Ţuţu, Harap, Ursu. A ratat
de la Unirea: Popa.

Pe 29 iulie, râșnovenii
vor întâlni, într-o fază
superioară, Royal Ghim-
bav

Pe 16 iulie s-au inaugurat
pe Valea Cărbunării
lucrările de construcţie la
primul centru de sărituri
cu schiurile din România,
singurul din  sud-estul
Europei conform cu 
cerinţele Federaţiei 
Internaţionale de Schi

Primăria Râșnov, Federaţia  Română de
Schi Biatlon și OMV, sponsorul oficial al
echipei de sărituri cu schiurile a României și
partenerul oficial al FRSB, au inaugurat pe
16 iulie lucrările de construcţie la primul
centru de sărituri cu schiurile din România.
Investiţia totală se ridică la 3 milioane de
euro, iar în momentul în care va fi gata,
amplasamentul de pe Valea Cărbunării din
Râșnov va fi primul centru de sărituri cu
schiurile din sud-estul Europei conform cu
cerinţele Federaţiei Internaţionale de Schi.

De la o trambulină de lemn,
la primul centru acreditat de
sărituri cu schiurile din sud-
estul Europei 
„La numai câţiva kilometri distanţă de

acest loc, în 1936 râșnovenii au construit
prima trambulină de sărituri cu schiurile.
Cu opt ani înainte, în 1928, la Jocurile O-
limpice de la St. Moritz a participat și un
râșnovean (n.r. - Ion Rucăreanu, la patrula
militară). Cine se putea gândi atunci că în
locul trambulinei de lemn se va ridica un
centru internaţional. Suntem în faţa unui
moment istoric. Ziua de 16 iulie este una
dintre cele mai importante zile pentru Râș-
nov, cât și pentru sporturile de iarnă din Ro-
mânia, ţinând seama de faptul că este cea
mai mare investiţie făcută în ultimii ani în
cea ce privește o bază sportivă din România.

Personal, mă bucur că noi râșnovenii sun-
tem gazdele acestui eveniment. Cred că
Râșnovul va fi unul dintre centrele care vor
organiza mari manifestări  sportive  ale ier-
nii. Până acum am demonstrat că putem
organiza competiţii de mare anvergură și
am convingerea că o dată cu ridicarea com-
plexului putem înscrie Râșnovul în circuitul
celor mai importante întreceri interna-
ţionale, iar Festivalul Olimpic al Tineretului
European, care va avea loc în 2013, va fi
doar preambulul pentru găzduirea unei
ediţii a Jocurilor Olimpice, în 2018 sau
2022”, a declarat primarul Adrian Veștea. 

Program profesionist de
pregătire
Deși ar fi putut investi într-un sport mai

popular în România, austriecii au ales sări-
turile cu schiurile, Rainer Schlang, directo-
rul general al OMV România a motivat acest
lucru prin faptul că „în Austria această dis-
ciplină este extrem de populară și de aceea
OMV este legată de săriturile cu schiurile”.
„Sunt bucuros să fiu aici. Au trecut doi ani
de când OMV și Federaţia Română de Schi -
Biatlon au prezentat pentru prima dată
proiectul «OMV Move & Jump», ca program
pentru dezvoltarea săriturilor cu schiurile

din România. Beneficiară este echipa naţio-
nală care din acel moment a început să pro-
greseze, să înregistreze succese după suc-
cese. După pregătiri pe arene importante
din Europa, echipa României de sărituri cu
schiurile a obţinut succes după succes, unul
dintre acestea fiind câștigarea Turneului
celor 4 Trambuline pentru copii. Apoi, la
începutul acestui an, doi atleţi români s-au
calificat, la Sapporo, pentru Jocurile Olim-
pice de la Vancouver și pot concura în Cupa
Mondială. Când am lansat programul
«OMV Move and Jump», OMV s-a angajat de
a susţine dezvoltarea săriturilor cu schiurile

La Râșnov, moment important  

La inaugurare au fost prezenţi (foto de la stânga la dreapta) Christian Moser - project manager „OMV Move & Jump”, Reiner 
Schlang - directorul general OMV România, Puiu Gașpar - secretarul general al Federaţiei Române de Schi și Biatlon, Adrian Veștea
- primarul Râșnovului, Paul Ganzenhuber - expert în sărituri cu schiurile în cadrul Federaţiei Internaţionale de Schi 

FOTBAL - CUPA ROMÂNIEI

FC Râșnov a
produs surpriza

Râșnovul și-a 
premiat sportivii de
talie internaţională
și naţională

Sportivii care au dus numele Râșnovului pe podiumurile naţionale
și internaţionale la competiţiile sportive din acest an au fost premiaţi în
data de 19 iulie. Consiliul Local și Primăria Râșnov au alocat în acest
scop  250 de milioane de lei vechi. „Au fost premiaţi în jur de 80 de
sportivi pentru rezultatele din 2009 la competiţiile naţionale și inter-
naţionale. Ce pot să vă spun este că doar Roland Gârbacea a obţinut 20
de medalii naţionale și internaţionale la competiţiile unde a participat.
De asemenea, foarte valoroși sunt și Remus Faur, și Doralina Runcea-
nu. Aceștia au luat premii în valoare de circa 1.000 de lei”, ne-a declarat
Nicolae Dogariu, președintele Clubului Sportiv Școlar Dinamo Râșnov.
Următorul obiectiv al sportivilor râșnoveni îl constituie participarea la
finala Cupei IBU (Uniunea Internaţională de Biatlon – n.r.), competiţie
care se va desfășura la Râșnov, în septembrie.  
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din România, stabilind un obiectiv clar, acela
de a avea un săritor român în primii 10 din
lume în  următorii 10 ani. Sunt convins că
putem realiza asta. Inaugurarea de astăzi a
lucrărilor de construcţie la centrul de sărituri
cu schiurile din Râșnov constituie un pas
esenţial în realizarea acestui obiectiv și, cu
siguranţă, centrul de la Râșnov este o opor-
tunitate pentru dezvoltarea întregii regiuni și
pentru turism și mediul de afaceri. Baza nu
va fi folosită doar pentru antrenamente, ci și
pentru competiţii oficiale”, a declarat direc-
torul general al OMV România.

„OMV este în parteneriat cu Federaţia de
specialitate care sprijină această investiţie.
M-am deplasat personal în Austria. Am văzut
copii din Râșnov care s-au pregătit pe bazele
de sărituri cu schiurile de la Villach. Apreciez
tot cea ce au făcut  pentru săriturile cu schi-
urile ţinând cont de faptul că în acest an la
Festivalul Olimpic al Tineretului European
este pentru prima dată când România a fost
reprezentată. Am avut doi sportivi, dar eram
singura ţară din cele 19 participante care nu
avea o bază de sărituri. Toţi au fost nevoiţi să
se pregătească  în străinătate, cei doi sportivi
clasându-se pe locuri onorabile. Cred că, în
viitor, ţinând cont că un  râșnovean a câști-
gat o competiţie la nivelul celor 4 Trambu-
line, cu sprijinul nostru, al autorităţilor, să
avem rezultate din ce în ce mai bune”, a ţinut
să precizeze primarul Râșnovului. 

Cea mai mare investiţie în
infrastructura sportivă din
România după anul 1990
Secretarul general al Federaţiei Române

de Schi și Biatlon (FRSB), Puiu Gașpar, con-
sideră că acest proiect va aduce beneficii
însemnate săritorilor din ţara noastră. „Acest
proiect reprezintă cea mai mare investiţie
privată în infrastructura din România după
anul 1990. Ne dorim ca cel târziu în 2022,
dar poate și mai repede, în 2018, steagul ţării
noastre să fie ridicat pe unul dintre catargele
de la Jocurile Olimpice de iarnă la o festivi-
tate de premiere. Este primul centru pe care-

l pune în valoare și pentru aceea trebuie să
scoatem în evidenţă faptul că de foarte mulţi
ani sportivii noștri se pregătesc în străină-
tate. Este pentru prima dată când vom
putea oferi condiţii bune de pregătire și con-
curs la noi acasă. Sperăm ca în anul viitor
să-l inaugurăm și să organizăm deja prima
competiţie. Ne dorim ca acest centru să fie
la fel de complex ca în Austria. Datorită lui,
sportivii vor beneficia de programe de pregă-
tire profesioniste la ei acasă, ceea ce va con-
duce la creșterea performanţelor lor. Aceas-
tă bază se va integra în ceea ce înseamnă
organizarea la  nivelul României a Festiva-
lului Olimpic al Tineretului European din
2013 și sperăm ca, așa cum ne-am propus
împreună cu  COSR,  să organizăm în 2022
o ediţie a Jocurilor Olimpice de Iarnă în
România”, a declarat secretarul general al
FRSB, Puiu Gașpar. 

Clubul Sportiv Școlar, 
principalul beneficiar
Unul dintre cei mai  satisfăcuţi de realiza-

rea acestui centru de sărituri s-a dovedit a fi
directorul Clubului Sportiv Școlar Dinamo
Râșnov, Nicolae Dogariu. „Pe această Vale a
Cărbunării urmează să se îndeplinească un
vis al multor generaţii de săritori pe care i-a
dat Râșnovul în decursul anilor. Anul acesta
se împlinesc 50 de ani de la constituirea
acestui club și pentru această aniversare
este cea mai frumoasă ofrandă care s-a
primit. Construirea celor trei trambuline va
deservi pe cei peste 100 de schiori  din zonă,
dar va fi în același timp un centru de atracţie
a turiștilor cu ocazia unor concursuri in-
terne și internaţionale. Aici se vor desfășura
concursurile din cadrul Festivalului Olimpic
al Tineretului European din 2013. Anul
viitor, pe această vreme, tinerii noștri schiori
vor zbura în primele întreceri. Cele trei părţi
contractante, OMV – Federaţia de Schi și
Biatlon și Primăria Râșnov au început
colaborarea cu ceva ani în urmă și ne aflăm
pe drumul cel bun”, ne-a declarat Dogariu.

 pentru sportul românesc
Centru de Sărituri cu Schiurile  Râșnov va include trei trambuline la stan-

darde internaţionale, fiind proiectate pentru a găzdui antrenamentele echipei
naţionale de sărituri cu schiurile precum și competiţii interne și internaţionale.
Trambulinele vor avea punctele de construcţie  K15, K35 și K64 și vor fi dotate
atât pentru sezonul de iarnă, cât și pentru sezonul de vară. Se estimează ca val-
oarea lucrărilor să se ridice la 3 milioane de euro din care OMV va contribui cu
2 milioane. Iniţiatorii proiectului promit că lucrarea va fi gata până în luna mai a
anului 2010, urmând ca această bază sportivă să găzduiască probele de schi sări-
turi, din cadrul Festivalului Olimpic al Tineretului European, din februarie 2013.
În viitor, până în 2013, se intenţionează și realizarea unei trambuline de 90 m,
care va fi folosită în întrecerile din cadrul Festivalului Olimpic al Tineretului Euro-
pean.

„Este știut faptul că în fiecare an am organizat competiţii internaţionale, cum
ar fi  finala Cupei Europei la schi-role. De asemenea, am organizat competiţii bal-
canice la biatlon. Ne  propunem ca și pe partea săriturilor cu schiurile să ne
implicăm, să găsim soluţii ca această bază de trambuline să fie o bază ce poate
găzdui competiţii la nivelul juniorilor la nivel internaţional. Atâta timp cât avem
promisiuni și din partea altor foruri  interesate, vom construi și o trambulină de
K 90”, a conchis primarul Adrian Veștea.

Trei trambuline de ultimă generaţie

FC Râșnov a învins
„juniorii” lui Hagi

Echipa de fotbal FC Râșnov a
disputat acasă un meci amical cu
echipa de juniori ’92 a Academiei
de Fotbal Gheorghe Hagi pe 20
iulie. „Copiii” lui Hagi efectuează
un stagiu de pregătire la Brașov,
contactând mai multe echipe
pentru a disputa meciuri de veri-
ficare. Râșnovenii s-au impus cu
1 – 0 printr-un gol marcat de Ște-
fan Micliș, sub privirile „regelui”
Hagi, care a avut tăria să felicite
echipa noastră. Antrenorul Ioan
Sima s-a declarat mulţumit de
prestaţia elevilor săi, mai ales că
media de vârstă a echipei este
apropiată de cea a jucătorilor din
echipa adversă. 


